

## POSUDEK

### vedoucího na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: Jan Došek  
Téma diplomové práce: Péče o geriatrického pacienta, uspokojování jeho spirituálních potřeb ve zdravotnickém zařízení  
Vedoucí práce dr. Ondrušová

Téma práce považuji – nejen vzhledem k demografickému vývoji v ČR – za velmi aktuální. Autor pracuje mnoho let jako zdravotní bratr a současně poskytuje ( na požádání) hospitalizovaným pacientům i duchovní podporu .

Naplňování psychosociálních a spirituálních potřeb ve zdravotnických zařízeních v naší zemi stále ještě není věnována patřičná pozornost a nezřídka bývá tato problematika ze strany zdravotníků bagatelizována. A právě během hospitalizace se zvyrazňuje křehkost nemocných seniorů.

Rozsah práce je přiměřený.

Použitá literatura je aktuální ve vztahu ke zpracovanému tématu.

Jazyková a stylistická úroveň práce je standardní.

Autor prokázal opravdový zájem o dané téma.

V teoretické části podrobně vymezuje odbornou terminologii, přehledně uvádí důsledky stárnutí obyvatelstva. Věnuje pozornost zvláštnostem chorob ve stáří a jednotlivým geriatrickým syndromům – somatickým, psychickým a sociálním. Další oblastí, která s předešlou problematikou nedílně souvisí, jsou etické otázky v geriatrii a psychosociální a spirituální potřeby geriatrického pacienta.

Autor neopomíná zařadit významné dokumenty věnované oblasti péče o seniory.

Především bych chtěla upozornit na velmi pěkně zpracovanou kpt. „Spirituální potřeby“.

Autor se v ní pokusil i o osobní pohled člověka, který je denně na profesionální úrovni v kontaktu s lidským utrpením na sklonku života.

Výzkumné šetření pak realizoval formou jednoduchého dotazníku, vhodného pro hospitalizované seniory. Zajímavé jsou i velmi přehledně zpracované výsledky průzkumu.

Cíl – zjistit poměr věřících a nevěřících hospitalizovaných pacientů na jednom z předních geriatrických pracovišť v ČR a míru uspokojení jejich spirituálních potřeb v průběhu pobytu na klinice – autor splnil.

Předložená diplomová práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci a doporučuji ji k obhajobě.

Předloženou práci hodnotím: výborně

V Praze dne 27.7.2006

MUDr. J. Ondrušová